

我市中考拉开帷幕

考场上，他们温情守护



考生轻松应考。记者徐培钦

昨天上午，2025年南通市中考拉开帷幕。记者走访多个考点发现，考点外上演着一幕幕温情的“陪考”故事，家长、志愿者和各相关部门工作人员用各自的方式为考生保驾护航。

学子笑语迎中考 家长温情陪考团

和刚刚过去的高考相比，参加中考的孩子们在考前更多的是相互聊聊天，现场充满了年轻人的青春活力。

家长朱尊曼说：“早上送儿子来考试，在电瓶车上叽叽喳喳说个不停。希望他这种‘兴奋感’能保持到考试结束。”

上午8时30分，家长钟琳在通大附中考点外，不时望向考点门口。记者在采访她时，能明显觉察到她的紧张。她说：“我和单位请了假，今天是女儿中考第一天，也是我们作为父母首次参与她的人生大考。我准备在考点外等到开考再走。”

在北城中学考点外，还在上幼儿园的小女孩尹雅馨在爸爸妈妈的陪伴下为姐姐送考。尹雅馨的上衣上印有“祝姐姐金榜题名”七个大字。她说：“我希望姐姐考试每门都100分，等姐姐全部考完后，我带鲜花来看她。”

多项措施疏拥堵 大巴接驳速入场

北城中学考点是今年市区考场数最多的考点。如何确保考生有序进入考场是交通管理部门工作的重点。

记者在现场看到，北城中学考点将东门和北门同时作为考生入口，加快考生进入考点的速度，减少考生以及家长在考点外的逗留时间。除此之外，许多考生在学校的组织下，以班级为单位，通过大巴接驳至考点。记者

看到，大巴车鱼贯而至，只需3分钟即可将考生放下驶离，最大限度减少考点东侧石桥路的拥堵。

据介绍，中考期间，市公安局交警支队四大队投入15名左右的警力维持考点周边的交通安全。

志愿服务无死角 社会爱心筑暖巢

在启秀中学考点附近，一群志愿者身着红马甲，手持温馨提示牌，协助交警引导送考车辆有序通行。这种“移动式”志愿服务不仅引导车辆“即停即走”，更推出“爱心代泊”服务，帮助家长妥善停放电动车，确保考点周边“血脉”畅通。

社区和爱心企业搭建的志愿服务站，提供“四个一”服务，即一杯凉茶解暑、一套文具应急、一个座位休息、一句鼓励暖心；启秀中学考点周边银行等企业在营业厅内设置了“爱心休息区”，为家长们提供休憩之所。

据了解，2025年中考期间，崇川区虹桥街道成立了由党工委副书记牵头的护考志愿服务指挥部，以街道机关干部、社区工作者、周边单位青年党员、社会组织为基础力量，组建起200余人的“护考联盟”。街道桃坞社区党委书记赵颖政说：“根据启秀中学考点周边环境和需求，我们设置了不同的分工小组，每个小组都配有专属通信频道，确保应急响应‘零延时’。”

本报记者沈樑 本报实习生贾冯翔

一校一策 静音行动 南通交警全力护航中考追梦路

昨天，中考启幕，全市公安交管部门再次开启“护考模式”，提前部署、精心组织、全警动员，对全市44个考点、1944个考场做好交通保障、应急处置、安全防范等工作，护航考生的追梦之路。

一校一策 送考之路更安心

“送考的家长将孩子送到考点后即停即走，服从交警指挥。孩子进场后，将车停到附近停车场或临时停车泊位等待。”昨天，市公安局交警支队三大队中队长周伟东早早来到考点开展保障工作，这是他连续第15年护航中考。

今年中考恰逢周一，早高峰和考生送考时间重叠，路网通行压力较大。为给考生创造安全、畅通的出行环境，交警部门采取“一校一策”，提前踏勘考点，制定分流疏导方案和应急处置预案。针对部分家长提出的接送通行需求，公安交管部门在部分考点周边提前设置临停区域，允许送考车辆临时停放，同时安排好“铁骑护考岗”，依托交警铁骑应急处置能力强、疏堵速度快等特点，加密主次干道巡查，及时处置突发情况。

“交警部门提前对接我们南通大学附属中学考点，了解学校考生人数，根据学校周边路段管制方案制定便于送考家长车辆通行的路线图，为家长们提供了清晰明了的送考指引，有效避免了考点门前拥堵。”南通大学附属中学相关负责人说。

严密措施 为考试按下“静音键”

“这里是家长聚集区，需要铁马隔离带，预留应急通道。”“这里是施工路段，提前协调该单位停工，确保校园周边安静。”13日上午，市公安局交警支队三大队中队长缪继来到南通中学附属实验学校考点进行校园周边道路安全检查，针对注意事项现场作出提醒。

结合正在开展的“靖安行动”，公安交管部门联合相关职能部门对各考点周边道路和送考车辆进行安全隐患大排查、大整改，考点周边的占道施工项目在考试期间一律停止施工。

“考试月来临，我们紧盯具有夏季

特点的交通安全风险，强化重点时段、路段勤务部署，对辖区‘飙车炸街’严厉查处，同时强化驾驶人交通安全宣教。”市公安局交警支队三大队大队长黄海涛表示。

“飙车炸街”不仅扰民，还会扰乱交通秩序、危害公共安全。6月以来，我市交警部门针对校园周边、居民区等重点区域，采取“定点设卡+动态巡逻”模式，严查非法改装摩托车、机动车“炸街”扰民行为。截至目前，全市累计查扣非法改装机动车71辆，查办“飙车炸街”类违法30余起，有力维护了考试季道路交通良好秩序。

用心守护 服务保障更周到

昨天清晨6点，市公安局交警支队民警贾红亮早早来到南通大学附属中学考点，在考点门口显眼位置搭起遮阳棚，棚内摆放交通安全宣传展板，并配备矿泉水、应急药品、文具等物资。

“为应对考试期间的突发情况，我们在学校门口设置了‘警随中考 为爱护航’交通服务点。”贾红亮介绍，一旦有考生发生忘带文具等情况，可立即向交通服务点民警求助。“不仅解决送考停车难题，还为考场外等候的家长们提供小板凳、饮用水，真是暖心又周到。”送考家长张女士如是说。

昨天上午11时40分，首场考试结束后，一名考生在南通大学附属中学考点外因无法联系到父母急得向贾红亮求助，贾红亮迅速电话联系家长，将考生安全送到家长手中，并贴心叮嘱后续考试要提前约定接送地点。

“孩子们安心考试，我们交警部门全力守护！”市公安局交警支队负责人表示，全市公安交管部门将持续以最高标准做好中考保障工作，让服务既有力度，更有温度。

本报记者张亮
本报通讯员姚尧 陈勰政

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

友情提醒：有意在本栏目投放分类广告的客户，可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式：一、线下办理可至南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室；二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线：0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。
承诺：不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008